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En intensiv höst 2023 är på väg att ta slut och ett nytt orört år 2024 ligger framför oss. Ett 2024 som bland annat innehåller ett EU val den 9 juni. Ett för Moderaterna viktigt val. Vi har idag 4 st. platser och vill gärna ha ett 5:e mandat efter valet för att även få en skånsk reperentant Boriana Åberg med i vårt EU lag.
Moderata Seniorer Skåne (MSS) anordnade ett Seniormöte i Trelleborg den 11 september. Ett mycket välbesökt möte på Trelleborgs hamns nya kontor Waterfront. Där vi fick en intressant visning av hamnen. Hans Wallmark pratade om: Allvarstider- Sveriges säkerhetspolitiska läge på sitt trollbindande sätt. Linda Allansson Wester ordförande i Personalnämnden i Region Skåne pratade om Personalen först. Där hon presenterade om de satsningar som Region Skåne gör på personalen samt varför de vill sluta engagera hyrpersonal. Trelleborgs KSO Ann Kajson Carlqvist informerade om Trelleborgs framtidsplaner för hamnområdet. Ett stort tack till Göran Gärtner och Catharina Von Blixen-Finecke från Trelleborgs seniorerna för ett väl planerat möte.
Den 6 november deltog 4 av MSSAU:s valda på Moderata Seniorers Seniordag på Riksdagshuset i Stockholm. En mycket intressant dag där det var 120 st. från 15 olika förbund. Bifogar ett sammandrag från dagen. En viktig och glädjande nyhet på detta möte var att Karin Enström presenterade att man tillsatt en fjärde arbetsgrupp som ska arbeta för att vinna tillbaka 65+ väljare till M.
Den 4 december bjöd MSSAU in till ett Seniorrådsmöte på Förbundskansliet i Malmö.        En bra intressant dag med 4 talare. Bifogar ett sammandrag av dagen.                                  MSSAU presenterade sin verksamhetsplan för 2024. 
Viktiga datum för 2024 är:
- 9 -11 april Seniormässa på Malmö mässan i Hyllie                                                                     - 9 juni EU val                                                                                                                                - 9 september Seniormöte i Höör                                                                                                        - 25 november Seniorrådsmöte i Helsingborg
Inför Seniormässan kommer vi att behöva god support från Moderata Seniorer att bemanna montern. Vi kommer under februari gå ut med en uppmaning att ställa upp på något 2 timmars pass under någon av dagarna. Vi samarbetar med Regiongruppen om montern. Vi hoppas att kunna bjuda in till en träff under seniormässan med någon minister och eventuellt någon annan intressant person. Vi jobbar på det, men eftersom de tidigarelade Seniormässan två veckor, så föll den planering som var gjord för detta.
Ändamål: Moderata Seniorer i Skåne ska:
· Målmedvetet bilda opinion för och utveckla moderata idéer med särskild inriktning på frågor som rör seniorer.
· Skapa och utveckla ett nätverk av Moderata senioransvariga inom Skånes alla kommuner.
· Verka för ökade insatser av seniorer i partiarbetet för att driva frågor med särskild inriktning för de äldre.

MSSAU har under 2022 och 2023 haft som mål att träffa alla Senioransvariga i de 33 skånska kommunerna. Vi har gjort detta genom att bjuda in till lokala grupper för att diskutera med Senioransvariga vad som de gör idag och vad vi kan göra gemensamt eller med grann kommunerna. Dessa träffar har MSSAU upplevt som mycket positiva, dock har vi inte lyckats nå alla 33 kommunerna ännu. Vi kommer att fortsätta vårt arbete under 2024.
Vi har under 2023 med hjälp av Britt-Inger Tinnert i Ängelholm lyckats att utveckla vår hemsida och gjort den mer uppdaterad. Följ gärna vad som händer på: mss.moderatwebb.se Britt-Inger har också startat en Facebook sida: Moderata Seniorer Skåne, där vi lägger ut aktuella händelser, politik och intressanta artiklar. Följ oss gärna där.
[bookmark: _Hlk91691145][bookmark: _Hlk91691248]Moderaterna har der senaste 3 valen tappat seniorröster från 28% till 16 % vid senaste valet. Det är viktigt att vi Moderata Seniorer blir den kraft i Seniorpolitiken som MUF är för politiken som rör unga. Därför är det viktigt att vi jobbar vidare med att vara en röst i debatten genom att skriva debattartiklar, driva Seniorfrågorna inom partiet på alla plan för att utveckla Moderaternas Seniorpolitiken.

Politiska frågor som MSS kommer att driva fram till valet 2026
Högkostnadsskydd Tandvård äldre
Närsjukvård/ Nära vård
Mobila team för de mest sjuka och sköra i hela Skåne.
Äldrefridsbrott 
Kompetens inom Äldreomsorgen
Åldersdiskriminering
Subventionera Bältrosvaccin för äldre
Screening Osteoporos för kvinnor
Stödja Fight Dementia.
Pensionerna och dess beskattning
Detta var ett litet sammandrag av vårt arbete under hösten 2023. Återkommer med mer information i början på 2024.

Önskar alla ett Gott Nytt år 2024
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